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ATA DA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 

ANIMAIS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA 

NO DIA VINTE E SEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM. (26-04-2021). 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às onze 

horas e cinco minutos, realizou-se a reunião da Comissão Permanente de Proteção e 

Defesa dos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses Vieira; Vice-presidente: Ricardo Miranda; 

Vogal: Sônia Azzi) por videoconferência. Participaram da reunião: Os Vereadores, Pedro 

Ulisses, Ricardo Miranda, Sônia Azzi, José Antunes, Edson Agostinho, José Antunes, 

Marcelo Macedo, Mauricio Borges, o Sr. Altamir Pedro de Oliveira Neto, Veterinário, a 

representante da ONG IDDA, Luciana Salles. Abertura: O Presidente Pedro Ulisses deu 

início aos trabalhos cumprimentando os presentes e em seguida solicitou a Secretária a 

leitura da Ata da reunião passada, colocando-a em discussão e votação, sendo aprovada 

sem ressalvas. Logo após o Presidente passou a palavra para o veterinário Altamir que 

começa cumprimentando a todos os presentes, logo após deu início a uma palestra cujo 

tema foi “Interação responsável Homem x Animal”, realizada através de Power point, o 

Dr. Altamir começa fazendo uma breve introdução sobre o tema pontuando que a 

interação homem e animal vem desde os primórdios da humanidade, em seguida foi 

discorrido sobre as responsabilidades, tendo em vista que o dono sempre será 

responsável pelos danos que seu animal ocasionar, seja a outros animais ou a pessoas. 

Passando para o próximo tópico foi comentada a Lei Estadual 21.970, com 

aprofundamento sobre a utilização de dispositivos eletrônicos para identificar os 

animais. O vereador Ricardo Miranda tem a palavra, que começa cumprimentando a 

todos e questiona sobre alguns pontos sobre os dispositivos eletrônicos. O veterinário 

Altamir, diz que o Microchip serve para identificar os animais e não os rastrear. Logo 

após a palavra é passada para vereadora Sônia Azzi, que cumprimenta a todos os 

presentes, e faz algumas considerações sobre a Defesa dos Animais, englobando todas 

as espécies. Com a palavra o Dr. Altamir, explica como funciona a compra de animais 

silvestres legalmente, existindo criadores legalizados que fazem a reprodução dos 

animais em cativeiro e fazem as vendas, sem intervir na fauna. O presidente passa a 

palavra para a Sra. Luciana Salles, representante da ONG IDDA. Com a palavra a Sra. 

Luciana faz suas saudações a todos os presentes, e reforça a fala do Dr. Altamir 

ressaltando a importância sobre a comercialização legalizada. Com a palavra novamente 

o veterinário discorre sobre os maus tratos e faz o destaque de duas leis, Lei 9.605 do 

artigo 32 e a Lei Estadual 16.308/16. Posteriormente foi explicado sobre o abandono, 

exemplificando alguns tópicos “ Ação de deixar uma coisa, uma pessoa, uma função, um 

lugar, um animal: abandono da família: abandono do posto: abandono do lar: abandono 

de um objeto. ”, com isso o Dr. Altamir diz que existe uma responsabilidade partilhada 

do dono que recebe o nome de 
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Corresponsabilidade. Logo após ainda com a palavra o veterinário informou os riscos 

que existem quando os animais são abandonados, causando acidentes diversos, levando 

a sofrer ou ocasionar atropelamentos, mordedura, morte e envenenamento, o Dr. 

Altamir ressalta a importância do resgate aos animais que são vistos nas ruas, fazendo 

com que seja feita a retirada em tempo hábil para que não ocorra nenhum acidente, 

secundário com o próprio animal, veículos ou pessoas. Esses animais resgatados podem 

ser destinados as Ong's, lar temporário, doações, canil ou clínica veterinária. Em seguida 

o Dr. Altamir e Sra. Luciana Salles, fizeram a apresentação de alguns casos de animais 

que foram vítimas de maus tratos na região do Município de Mariana e Ouro Preto. [ 

vereador Ricardo Miranda também contribuiu com um resgate que o mesmo fez de um 

cachorro, o Choquito. Em seguida o Presidente Pedro Ulisses coloca mais uma vez a 

Comissão Permanente de Proteção e Defesa dos Animais a disposição do Dr. Altamir e 

da ONG IDDA, logo após o presidente solicita a leitura das manifestações que foram 

feitas através das redes sociais. O Sr. Dílson esclarece as manifestações que estavam 

parabenizando a Comissão e a todos os presentes, em seguida foi questionado ao 

médico veterinário se o Microchip é caro. Com a palavra o Dr. explica como é feito e o 

custo benefício para cada situação. Com a palavra o vereador Ricardo Miranda faz suas 

considerações finais agradecendo a todos os presentes por acompanhar até o final e 

contribuir com a reunião. O presidente faz suas considerações finais agradecendo a 

todos os presentes. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus 

e do povo Marianense, o Presidente Pedro Ulisses, declarou encerrado os trabalhos 

dessa reunião às doze horas e quarenta e dois minutos. 
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Encerramento: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo 

Marianense, o presidente Pedro Ulisses declarou encerrado os trabalhos da reunião, às 

doze horas e quarenta e cinco minutos. W 
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